

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22,60.—idem a la sombra, 18,90.—Idem mínima ídem, 7,80.—Idem media ídem, 13,30.—Oscilación, 31,00.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 1,40.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm a 0°, 755,10.—Temperatura a la sombra, 9,00.—Idem de termómetro húmedo, 8,60.—Tensión del vapor, 8,10.—Humedad relativa, 94,00.—Estado del cielo, niebla.—Dirección del viento N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 121,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	∴ Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA NOCHE

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 ∴ TELÉFONO 2-7-5-5

Año II.—Número 224.—Apartado n.º 74

Córdoba.—Marzo 1933.—Viernes 31

Hitler ha encarcelado 1.350 cascos de acero en Brunswick

BERLIN, 31.—Se ha producido un grave incidente en Brunswick entre los cascos de acero y el Gobierno hitleriano.

El ministro nazi del Interior, señor Kalogges, ordenó la disolución inmediata de los cascos de acero y el desarme de la organización. Intervinieron en el desarme la policía y los hitlerianos y fué detenido en su domicilio el señor Scharader, jefe de los cascos de acero del Estado de Brunswick.

Un comunicado oficial dice que los cascos de acero de Brunswick habían aceptado en su organización miembros de asociaciones disueltas, tales como de los republicanos de bandera del Reich y otros procedentes de las organizaciones socialistas.

Los cascos de acero hacen una gran campaña contra los nazis y amenazan a Hitler. La policía ha cerrado el local de los cascos de acero y ha detenido a 1.350 personas.

El señor Seldte, ministro organizador y jefe de los cascos de acero, ha declarado que ignoraba lo que ocurre y que enviaría una Comisión a Brunswick.

La política y sus hombres

Don Eloy, misterioso

Hay tres cosas fundamentales en la vida del señor Vaquero: un bastón, una higuera y un secreto.

El bastón es muy conocido; todos lo hemos visto evolucionar entre sus manos de gladiador. Aunque lo adquirió para solicitar el ingreso en las juventudes bárbaras, todavía lo conserva como recuerdo de luchas pasadas.

La higuera es un hermoso arbusto enclavado en lo más frondoso de su huerto, y a cuya sombra lee don Eloy a Plutarco y a todos los clásicos; rima y mide sus versos maravillosos; pule las piezas oratorias que luego han de darle merecida fama, y traza proyectos gubernamentales para el porvenir.

El secreto del séptimo subje radical es algo que ha de influir decisivamente en su vida política. Por eso está triste, meditabundo, cabizbajo. Su tertulia de burgueses en Labradores y su reunión en el Republicano están desanimadas. Don Eloy no habla; permanece ensimismado; responde con monosílabos a las preguntas inquietas de sus camaradas; ya no da cuenta de cómo marcha la política general, local y municipal.

Pero el caso es que el señor Vaquero, que no oculta nada a sus correligionarios, lo diría de buena gana. Más se lo impiden altas y graves razones. Un secreto no puede confiarse a cualquiera. Además, que lanzarlo a la calle equivaldría a tanto como pregonar su derrota de parlamentario y de orador fogoso.

Sin embargo, nosotros, que ya sabemos algo de lo que el señor Vaquero guarda con tanto celo, vamos a decirlo. Don Alejandro Lerroux, el primer jefe radical, llamó aparte en los pasillos del Congreso a don Eloy, a raíz de los sucesos de Casas Viejas, encargándole de provocar la crisis. El señor Vaquero consultó textos, repasó los discursos de las más famosas figuras políticas, pasó en vela numerosas noches, pero no

UN REPORTAJE SENSACIONAL

EL TERROR GRIS

Las faltas de los partidos obreros. Los socialistas y los comunistas derrotados

Cómo se han equivocado los partidos obreros

La batalla decisiva estaba perdida desde hace tiempo. Hace años que la República alemana no vivía más que de la división de sus enemigos. Las faltas cometidas por los partidos obreros han determinado las actuales consecuencias.

El sentido reformista de la social-democracia, que en Alemania mucho antes de la guerra había dejado de ser revolucionaria, paga hoy con una derrota incalculable los servicios que ha venido rindiendo a la burguesía en Agosto de 1914 y en Noviembre de 1919. Haase estrechando la mano de Guillermo II («Ye ne connais plus de partis»); el pacto de Ebert con el general Groener y el G. Q. G. el mismo día de la revolución (en realidad, lo que comenzaba era la contrarrevolución); la confianza infantil de Noske en los oficiales del antiguo ejército, que entregaron la República a la Reichwehr—tales han sido las primeras etapas de una «revolución» llamada a producir las jornadas del 20 de Julio de 1932, 30 de Enero, 28 de Febrero y 5 de Marzo de 1933. El fiero partido social-demócrata alemán, admirado durante décadas por el proletariado del mundo entero, el mejor organizado de Europa, ha sido aplastado en varios días por un enemigo ávido de poder, que no reculaba ante ninguna brutalidad.

Pero la social-democracia alemana no ha muerto en beatitud. Se ha visto a Noske mendigar su pensión y sus gastos de alojamiento, a Otto Braun huir en el momento decisivo, a los antiguos ministros prusianos retirar su querrela del tribunal del «Reich», al Frente de Bronce decretar su propia disolución, y a los dirigentes de los Sindicatos aceptar la legalización del régimen fascista. A despecho de estas faltas, de estas debilidades, el partido social-demócrata alemán ha debido merecer otra muerte más bella, aunque no fuese más que en homenaje a las masas admirables que se alistarón, llenas de esperanza y de fe, a la orden de sus caudillos.

Es de temer, que en el porvenir, la democracia alemana sea sometida por sus enemigos a una situación que valga lo que una sombra de existencia y que la energía, el entusiasmo revolucionario del proletariado sean sacrificados al interés de un grupo de dirigentes, preocupados en mantenerse dentro de la legalidad al precio que sea, aun a trueque de la impotencia con victa.

Consecuencias de la persecución anticomunista

BERLIN, 31.—Comunican de Recklinghausen (Prusia) que la policía política ha descubierto una amplia organización comunista dedicada a la fabricación de explosivos, que tiene ramificaciones en diferentes ciudades de Rhenania y Westphalia.

Muchos miembros de esta organización recibieron de los dirigentes comunistas instrucciones concretas para volar puentes, edificios y calles.

Hasta ahora la policía ha detenido en Bottrop a 25 individuos y en Chershausen a otros cinco, todos ellos dirigentes del partido comunista, que han confesado.

La policía se ha incautado de 500 granadas, 18 fusiles y carabinas, varias bombas, 800 cartuchos y 27 pistolas.

Después la policía descubrió en las inmediaciones de la vía férrea de Bottrop a Recklinghausen gran cantidad de explosivos, tan peligrosos, que si hubieran llegado a explotar antes de ser descubiertos, hubieran causado una terrible catástrofe.

Se hace notar que como recompensa a sus actividades, los comunistas de Bottrop habían recibido una bandera para su grupo.

Lea mañana EL SUR

Crónica final del gran reportaje sobre EL TERROR GRIS. Títulado: «Perspectivas», — «Católicos y nacional-alemanes»,

encontraba la fórmula. Ya desesperado, hombre de férrea voluntad, se propuso derrumbar al Gobierno, fuese como fuese. Y suponemos que ha dado con la clave. Porque el señor Lerroux ha anunciado que para el próximo mes de Abril será poder. Y hasta tiene nombrados sus ministros. Para muchos será una sorpresa. Pero no hay tal. Es que don Eloy ha amenazado al señor Azaña con lanzarle violentamente sus mandíbulas con una «jonda».

Sobre el «fascio»

La última moda

En medio de sus indiscutibles y grandes virtudes, tiene, o tenemos, mejor dicho, los españoles, dos defectos fundamentales: lo que pudiéramos llamar «envidia» y el afán de imitarlo todo, y especialmente lo malo.

Los españoles somos individualistas rabiosos; nada de socialistas, comunistas, sindicalistas, ni siquiera cooperativistas. No hay medio de que nos pongamos de acuerdo dos para cualquier cosa, ni en una discusión. Cada cual tenemos nuestra opinión y no hay quien nos convenza y cada uno de nosotros se cree muy superior a todos los demás. De aquí que ni el socialismo, ni el comunismo, ni el sindicalismo, ni siquiera, como antes decimos, el cooperativismo arraiguen ni puedan arraigar en nuestro país.

Basta que un hombre sobresalga en algo para que todos nos dediquemos a desacreditarlo, a «tirarle de los pies» para que no pueda ser nada. Ahí está nuestra historia para confirmarlo. Isaac Peral, Ramón y Cajal, Torres Quevedo y tantos y tantos españoles geniales, nos los han tenido que «descubrir» en el extranjero y ni aún así los hemos ayudado.

Esto en el primer aspecto. En cuanto al segundo, tienen los españoles un espíritu de imitación que asusta. Nadie es capaz de tener una iniciativa; pero como la tenga, o le despreciamos solemnemente o la cogemos «todos» y le destruimos.

Se le ocurre, por ejemplo, a un ciudadano, siempre imitando lo de fuera, poner un «tupis». El negocio es formidable. Pues bien, a los quince días la población está inundada de «tupis», todos a imitar, y, naturalmente, lo que era negocio para uno o para diez, es la ruina para mil.

Viene la moda del «bar americano» y enseguida en cada esquina tenemos un bar flamante con sus ridículas banquetas incómodas y sus «exóticas» y repugnantes bebidas.

A este respecto recuerdo un episodio que pinta a maravilla este afán de imitación.

En Madrid había un Hospital llamado de la Princesa. Los jueves era día de visita pública, y a la puerta se instaló un viejecito con un gran cesto lleno de paquetitos de bizcochos y azucarillos. Todas las familias de los enfermos compraban aquellas chucherías y el viejecito hacía su negocio para toda la semana.

Alguien se percató de aquello, y un buen jueves, al pasar por allí, vi el espectáculo trágico de cincuenta o sesenta individuos con sendas cestas llenas de paquetitos de azucarillos y bizcochos...

Naturalmente, lo que era un pequeño negocio para uno solo, era la ruina para tantos, pues ninguno vendía tres perras gordas.

Pues así somos los españoles en todos los aspectos de la vida.

Ahora ha venido la moda del «Fascio» en el extranjero y cómo no! algunos españoles se disponen a imitarla.

Empiezan por lucir una camisa roja, azul, verde, negra, parda, o como sea, y saludan con el brazo hacia arriba y el puño cerrado como si amenazasen a la luna. ¡Un saludo muy elegante! Lo peor del caso es que todos estos monos de imitación perturban la vida de la nación con sus extravagancias. Aunque, y ésta es otra de las características de nuestro país, aquí todas esas cosas las tomamos «a chufia» y nos reimos mucho de esos señores.

Pero muy bien pudiera ocurrir que la modista molestase un tanto, y un buen día «los descamisados», imitando también al extranjero, se decidan a barrer de una vez a los de las camisas azules, verdes o negras, acabando con tanto mamarracho importador de modas.

Alejo García Góngora

Madrid y Marzo.

Notas del día

El impulsor de la «caverna»

Ayer, tarde, en el Cine Góngora, ocurrió algo que refleja el grado de incivildad de la «caverna». Era una sesión de cortesía, a un grupo de extranjeros. El elegante coliseo estaba lleno. La banda municipal, al final de la función, ejecutó el himno argentino y el himno de Riego, que es el de la República. Oír las primeras notas y levantarse las damiselas y los miramelindos de la reacción organizada fué todo uno. ¿Qué pensarían los extranjeros sobre la civildad de quienes así menospreciaban al himno expresivo de su nación ídola, delante de gente extraña? No faltó, naturalmente, quien le dijo a un distinguido periodista argentino: «Estos que se levantan, representan a la España que fué. Nada tienen que ver con la España que se está haciendo. Su gesto no significa nada, como nada significa su triste trivialidad. Si quiere ver a España salga a la calle, a los pueblos, al campo, a los talleres, a los laboratorios. Acaba de ver usted funcionar a los maniqués y conviene que vea la carne viva y eterna». El compañero comprendió y dijo: «No insista. Se trata de la «macana» internacional».

El barullo

El órgano eloyta dedica un suelto, vago y absurdo, como la mayoría de los que produce, a la acción crítica de lo que él estima «grupo del barullo». Frente al orden que «La Voz» representa, es posible que las ideas claras, el examen consciente y consecuente de los sucesos políticos, sepan a desorden. No vale la pena ocuparse de ello. Lo interesante es que «La Voz» parezca reprocharle ahora al citado grupo—que en realidad no es un grupo, sino una dilatación capar de opinión—que nada subsista de «su calentura responsabilista». ¿Acaso si se ha frustrado algo de esa fiebre de responsabilidad y de decencia, proyectada sobre los cargos públicos, no ha sido por la acción del partido radical? ¿Qué partido avaló al gobernador Valera, al juez Ruiz del Portal, al ex secretario de la Junta de Protección a la Infancia señor Amo, al profesor señor Alberich, al señor Cruz Ceballos, al señor Ortiz Villegas, a los caciques upetistas de los pueblos, etc., etc.? ¿Qué partido hizo que se resutaran papeles mojados los expedientes contra la administración de la Dictadura? ¿Qué partido va de la mano a las elecciones con los culpables de la ruina de España? ¿Barullo? ¿Confusionismo? Cuando un periódico se acuesta con todos sus redactores y ficheros upetista y amenaza republicano del señor Lerroux (o de don Eloy) se carece rigurosamente de autoridad para enjuiciar a nadie.

Merlin

mente no quiso besar durante su enfermedad por temor al contagio; lejos de las manos amigas, a una luz borrosa de asistencia mecánica [Pobre don Gonzalo! Fué bueno, soñó mucho, luchó mucho, y el destino, lo que duerme sobre las rodillas de los dioses, reservóle la enfermedad que antes de matar, aniquila; la enfermedad que va escurbando lenta, muy lentamente, el esqueleto como un anticipado remover de la fosa.

Que la tierra—un puñado de ella que dijo del hombre Pío Baroja—, esa tierra que recibe el molde de lo que vivió para eternizar su ritmo fecundo, sepa florecer una paz, bien ganada, sobre su rincón fúnebre.

A. Verdú Suárez

Propaganda electoral. Multicopistas desde 30 pesetas. Librería LUQUE GONDOMAR, 17.

Los Pueblos

Fernán-Núñez

Acto de propaganda "Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias".

El domingo 26 de Marzo último, se dio un acto público de propaganda a favor de la Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias, en el que hizo uso de la palabra la activa y simpática señorita Angeles Castenet venida a esta a tal objeto.

El acto tuvo lugar en el Teatro Popular a las 11 de la mañana estando el local casi todo ocupado.

En primer lugar hizo la presentación el activo luchador socialista Antonio Pintor Marín el que manifestó el origen del acto que se iba a realizar.

Seguidamente se levanta a hablar la señorita Castenet que es aplaudida y de un modo claro y sencillo, dijo las ventajas que reportaría al obrero español la implantación de toda clase de Cooperativas Obreras, puesto que por medio del ahorro en conjunto de todos podría cubrir las necesidades más perentorias como lo son, el sustento y las viviendas.

Pidió la adhesión de todos los obreros sin distinción de ideologías, para que ingresen en la Cooperativa de casas Baratas Pablo Iglesias para que

con el apoyo de todos los obreros llegar un día en que no haya un obrero en España que no posea una casa en donde poder librarse de los constantes ataques que sufren de los propietarios de los inmundos albergues en que hoy viven.

Después explicó las ventajas que obtiene el obrero ingresando en la Cooperativa de casas Baratas Pablo Iglesias y su forma y cuotas para el ingreso en la misma, terminando su peroración y siendo aplaudida por el auditorio. Acto seguido se levantó el señor Pintor para hacerle saber al público que el que lo deseara podía subir al Escenario y pedir las aclaraciones que creyera convenientes, así como si quería ingresar en la Cooperativa lo podía hacer en el acto y en todo el día en Agrupación Socialista donde estaría la señorita Castenet.

Necrología

Después de una larga enfermedad ha dejado de existir el labrador de esta, don Rafael Zurita Martínez, padre de nuestro amigo don Alfonso Zurita Villalba que fué Director de nuestro querido "semanario «Adelante»", hoy suspendido por causas ajenas a nuestra voluntad. El entierro se efectuó en la tarde del domingo 26 último y a pesar de la mala tarde que hizo con las constantes lloviznas, se desplazó todo el pueblo para acompañarle.

Reciban la familia del finado nuestro más sentido pésame y en particular a nuestro amigo y antiguo Director de «Adelante».

Corresponsal

De Belmez

Concierto musical

El día 12 del actual inauguró la temporada con un colosal concierto la Banda municipal de esta villa, dirigida por el profesor señor Gala. Interpretaron las siguientes y esco-

OLEUM

Capital: 2.000.000 de Pesetas : : : :

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fabricación de Aceites de Orujo, Sulfuro de Carbono y Jabones. Refinería de Aceite puro de Oliva.

Fábricas en Torredonjimeno, Martos (Jaén) y Villa del Río (Córdoba).

ANDUJAR (JAÉN)

gidas piezas de su repertorio: «Agüero», Franco; «Las sombras del pilar», Guerrero; «Katuska», Sorozábal, y «Pepita Greus», Pérez Cholis.

Tanto el profesor como los demás componentes de la Banda fueron muy felicitados y aplaudidos, hasta el punto de tener que repetir algunas piezas.

La Banda ha sufrido una gran evolución artística, resultando sus sonidos mucho más armoniosos que cuando finalizó la pasada temporada, por lo que felicitamos desde las columnas de este periódico al Sr. Gala y al resto de sus compañeros, a la vez que los exhortamos a que sigan trabajando con entusiasmo en pro del arte musical.—López.

Francisco Rojano Jiménez

Agente Comercial

Representación de «La Cruz del Campo», «Bodegas Cordobesas», «Vino Fino La Riva», «Cofiac González Byas», «Anís La Bandera Española», «Abonos Minerales y Orgánicos y Nitratos», Muebles Casa Redondo (Lucena), Quesos Manchegos de las mejores marcas y Chacinas de todas clases.

Teléfono 54.-CASTRO DEL RIO

Ecija

Contra el fascismo

Se presente la probabilidad de establecer una inteligencia entre los distintos grupos políticos de tendencias izquierdistas, cuya finalidad será oponerse a que prevalezca el fascismo local y permanecer a la expectativa, al objeto de obstaculizar cualquier intenciona que pudiera surgir de parte de los elementos a la reacción adherentes.

Otra multa a «La Voz»

Por segunda vez ha sido multada «La Voz» de Ecija.

La sanción, según tenemos entendido, se debe al último de los comentarios que bajo el epígrafe «De jueves a jueves» viene publicando «Renato» en el referido periódico, quien, en dicho artículo, arrecia, injustamente, contra nuestras primeras autoridades.

Escarceos

No pedimos limosna: queremos trabajar para cobrar con toda honradez. ¡Vamos a las brigadas! ¡Brigadas obreras!

Trabajos públicos tenemos. Mejor se está tendido que sentado... No precisa matarse trabajando para rendir el sueldo que cobramos, pero... ¿Nos dan tendidos el duro? ¡Duro!

Es poco decorosa esta postura, pero, se obtenga o no se obtenga rendimiento, cinco pesetas vale la peonada. ¿Peor? ¡Nada!

Porque, después de dos años de huelga, estuve cinco días de encargo, y no dejé mi puesto para él, me acusa un comunista de inconsciente. ¿Dónde está la conciencia? ¡Cobrando borrarla su jornal!

«Hay que crear conflicto»—preconizan lenines y trozkistas.

¿Con qué pretexto ha de patrocinarse vuestra iniciativa quien está en perenne pugna con nosotros? No espero que den nueces lo perales, aunque es más el ruido que... ¡Me callo!—Gabella.

Juan López de la Manzanara

Fábrica de Jabones Marca «Manzanara».

Teléfono 16 Posadas (Córdoba)

En honor de nuestros huéspedes argentinos

Como habíamos anunciado, a las ocho de la pasada noche, en el elegante Cine Góngora se dió una función de gala organizada por los periodistas cordobeses en honor de sus compañeros bonaerenses y de la señorita Amelia López «Miss Argentina».

Las localidades estaban ocupadas totalmente.

Al penetrar en su palco «Miss Argentina», acompañada del alcalde de la ciudad, el público en pie le tributó una cariñosa ovación.

Numeroso gentío que se había estacionado en la calle Jesús María también ovacionó a la bella señorita Amelia López.

Se estrenó la película «Un as en las nubes», que resultó muy interesante y en la que hay escenas muy graciosas.

La Banda municipal ejecutó maravillosamente varias escogidas composiciones y los himnos argentino y de Riego.

El gobernador don Manuel María González López también asistió al espectáculo.

Al salir del teatro «Miss Argentina» fué nuevamente ovacionada.

Terminado el espectáculo, e invitados por don Francisco de P. Salinas Diéguez, se trasladaron a su domicilio la señorita Amelia López «Miss Argentina», acompañada de su padre, nuestra compañera la redactora de «La Nación», de Buenos Aires, señorita Carmelita Galvany, con su mamá, los redactores de «Noticias Gráficas», también de Buenos Aires, señores Canduglia y Cardene, varios excursionistas, el alcalde, don Máximo Díaz de Tejada, gerente de la S. A. G. E., los periodistas locales y otros amigos.

El señor Salinas, en unión de su distinguida señora y bellas hijas Pilar y Pepita, hicieron los honores a los invitados, obsequiándoles delicada y espléndidamente.

En honor de los invitados se dió una simpática fiesta que, por su sencillez y espontaneidad, resultó muy agradable.

El señor Salinas hizo las delicias de sus invitados con su gracejo y buen humor.

Las muchachas tocaron el piano y las simpáticas hijas del señor Salinas ataviaron a las señoritas Galvany y López con la alta peña y la clásica mantilla andaluza y también con chaquetillas cortas y sombreros cordobeses. Al no conocer su procedencia hubiéramos dicho que se trataba de castizas cordobesas.

Hubo derroche de buen humor y alegría, exteriorizando nuestros visitantes su contento.

Las señoritas López, Galvany y de Salinas formaban un precioso ramillete de exuberancia incomparable de bella. «Estaban cosa linda na más»...

Subióse la escala de la gloria. ¡Del Corán, hubo quien apuró hasta los últimos versículos!

A la una y media de la madrugada se dió por terminada la simpática fiesta, quedando todos agradecidísimos de las múltiples atenciones recibidas de los señores de Salinas.

La señorita Amelia López «Miss Argentina» habló por radio, dirigiendo un cariñoso saludo a España y a los cordobeses, teniendo frases de gratitud por la cordial acogida de que había sido objeto.

Una conferencia en Acción Republicana

El sábado, 1 de Abril, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en nuestro domicilio social el elocuente orador don Lorenzo Mirandó, catedrático de Francés, del Instituto de Cabra, disertando sobre el tema «Sacrificio y otras virtudes».

Quedan invitados todos nuestros afiliados, así como la Prensa local.—El secretario, Miguel Sanz.

Juan Manuel Jiménez Practicante en Medicina y Cirugía

Joaquín Costa, 34.-Castro del Río

Noticias

La Juventud Socialista local celebrará, mañana día 1, a las nueve de la noche, Junta general para tratar de asuntos relacionados con el acto del día 2.

Se recomienda a todos los afiliados la puntual asistencia.

Charon hoy en el expreso de las cinco y veinticinco de la mañana a Málaga, a excepción de los señores Cardene y Canduglia, que permanecen en nuestra capital hasta esta noche que en el rápido marcharán a Madrid.

Lamentanse los viajeros, como nosotros, de la brevedad de su estancia en Córdoba, no obstante marchan encantados de cuanto hermoso de nuestra ciudad han tenido tiempo de ver y de las atenciones recibidas de los cordobeses.

Deseamos a los expedicionarios terminen el recorrido de su ruta con toda felicidad.

Libros nuevos

Alcaraz (Barique).—«El Catastro Español», 15 pesetas.

Arconada (César M.).—«Los pobres contra los ricos», 5.

Caballero Audaz.—«Secretos y misterios del terrorismo en España», 3.

«Cuadernos de cultura proletaria» (El capital) entrega cuarta, 0,80.

Dubois.—«Conservación de la fuerza sexual», 8.

Dubois.—«La ciencia de la regeneración sexual», 8.

«El arte de hacerse amar», 1.

Gamero y de Laiglesia.—«Galdós y su obra «Los episodios nacionales» 6

Goad (H. E.).—«El Estado Corporativo», 5.

«Las Maravillas de los Museos Europeos (El desnudo en el arte)», 2.

Llamas (Rogelio).—«Tesoro de plantas medicinales», 1.

Merrel (Concordia).—«La casa de ayer», 2.

Ortoll (Mercedes).—«La puertas de la felicidad», 1,50.

Pagán (Bugenio).—«Tres ensayos socialistas», 2,50.

Pérez Combina.—«Un militante de la C. N. T. en Rusia», 2.

Puente (Isaac).—«Los mártires de la C. N. T., Leopoldo Martínez», 3.

Rufus King.—«Horas misteriosas», 2.

Kuck (Berta).—«Corazones que no se encuentran», 2,90.

LUQUE Librería-Imprenta-Papelería

GONDOMAR, 17.-CORDOBA

EL GAS

es lo más

LIMPIO COMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant

Todos los días, desde las diez de la noche, a las cinco de la madrugada, gran supertango con un gran número de Señoritas de Salón. En los días ordinarios habrá sección vermout de seis a ocho de la tarde, con la portentosa gramola, alternando varias señoritas.

Regirán los corrientes precios: Café, 0,50. Cerveza, 1 peseta. Chato de vino, 0,50. Refrescos seltz. Media botella «C C», «Alarcón», «Carbonell», a 3,50. Botella, 6. Todos los domingos y días festivos, gran sección vermout con la Gran Orquestina, dirigida por el distinguido profesor señor Fragero. El Restaurant es servido a todas horas a precios corrientes: Cocktail de hoy: «Ana María»—Manolo.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 31 DE MARZO DE 1933 CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa.—«QUIEN ROBO MI AMOR?» dibujos.—«RELAmpago DEPORTIVO», con «scenas de deportes».—«EN POS DEL AMOR», una bellísima comedia «Warner Bros», interpretada por William Powell, Doris Kenyon y Marian March.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25.—Mañana, formidable acontecimiento! Con el estreno de la extraordinaria película sonora «Metro», titulada BAJO EL CIRLO DE CUBA, hablada y cantada en español e inglés, por Lupez Vélez, la actriz mejicana y Lawrence Thibbett, el famoso barítono.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 31 DE MARZO DE 1933 Temporada popular Cine Sonoro.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Extraordinario éxito del afamado artista SANZ. Único creador de su espectáculo, que presentará nuevos y originales autómatas, entre ellos EL COMUNISTA y LA MONARQUÍA.—Orden del programa. Proyección de una bonita película. Fin de Fiesta. CONCHITA REYES y ANTONIO VALERO. Pareja de bailes internacionales.—MAGDA DE BRIES. Estrella de la canción y bailes. Exito clamoroso del imitador artista SANZ. Grandiosas novedades. La Compañía más perfecta que viaja por el mundo.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0,40. Medias entradas para niños: Butaca, 1 peseta. Grada, 0,20.

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 31 DE MARZO DE 1933 Temporada popular de CINE SONORO.—Gran Semana Cinas. «Artistas Asociados».—Desde las siete de la tarde en adelante.—1.º La gran película cómica CINAES, LAS DELICIAS DEL RUGBY.—2.º Gran éxito de la revista de actualidad, ACLAIR JOURNAL NUM. 3, explicada en español.—3.º Estreno de la superproducción sonora, A. A., TRABAJANDO POR SU CUENTA.—Precios populares: Butaca, 0,60. Niños, 0,30.—Mañana: EL DOCTOR ARRWSMITH, por Ronald Colman.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 31 DE MARZO DE 1933 A las siete de la tarde y diez y media noche.—VIERNES FEMINA (entradas de señora a mitad de precio).—1.º El gran reportaje «Fox Movietone, en dos partes, CINEAC DE PARIS.—2.º Último día de la gran producción de «Artistas Asociados»: LIN AS EN LAS NUBES.—Mañana, estreno sensacional de la gran película «Fox», hablada en español, PRIMAVERA EN OTOÑO. Argumento de Martínez Sierra. Interpretada por la gran actriz española de fama mundial CATALINA BARCENA, y los eminentes artistas Antonio Moreno, Mimi Aguilera, Raul Roulien, Luana Alcañiz y Julio Peña.—En breve acontecimiento artístico: TERESA DE JESUS, genial obra poética de Marquena, interpretada por la compañía que el ilustre autor ha formado para darla a conocer por España.

«Primavera en Otoño»

Elegir entre una carrera o un marido y la tranquilidad de un hogar en el gran problema que plantea nuestra época moderna a toda mujer de la nueva generación.

Por lo general, la mujer moderna es demasiado ambiciosa para conformarse con el mero título de «esposa». Necesita conocer el mundo, explorarlo, conocer los placeres y sinsabores que proporciona la gloria y el triunfo. Y cuando así sucede y decide emprender el difícil camino de la gloria, prefiere triunfar independientemente sin ayuda de padre y sin estar atada por completo a la vida doméstica.

Pero llega un momento en la vida en que ella misma llega a preguntarse si realmente vale su carrera los grandes sacrificios que ha hecho para conseguir y conservarlo; si la fama compensa suficientemente la falta del calor de un hogar, del amor de un esposo y el cariño de unos hijos. Tarde o temprano su corazón de mujer anhela la paz y la dulzura que sólo pueden proporcionar las horas tranquilas al lado de seres queridos, de seres que confían en ella, que velan por ella y que busquen en su mirada y su sonrisa el amor y la ternura de la esposa y de madre.

He aquí en cuatro palabras la tesis de «Primavera en Otoño» hermosa producción Fox, basada en la famosa obra de don Gregorio Martínez Sierra, que se acaba de filmar en Hollywood bajo la supervisión del mismo autor con la eximia actriz Catalina Barcena, de protagonista secundada por un reparto estelar formado por Raoul Roulien, Antonio Moreno, Luana Alcañiz, Julio Peña, María Calvo, Juan Martínez Plá y Ana Lozano.

Miguel Lama Ubeda

Cosechero, Criador y Exportador de Vinos, Aceites y Cereales.

Doña Mencía

Todas las Leyes de la República

- «El Divorcio y las leyes laicas de la República» 3 pesetas
- «Toda la Legislación Electoral» 3 »
- «Legislación Hipotecaria» 4 »
- «Manual del Jurado» 3 »
- «Código Penal de la República» 3 »
- «Código de Comercio» 3 »
- «Toda la Legislación sobre Accidentes del Trabajo en la Industria y en la Agricultura» 3 »
- «Todas las Leyes Políticas» 3 »
- «Toda la Legislación de la República» 3 »
- «Jurados Mixtos» 1 »
- «Colocación Obrera» 1 »
- «Contrato de Trabajo» 1 »
- «Accidentes del Trabajo» 1 »

ENVIO CONTRA REEMBOLSO

Librería LA IBERICA

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14 Teléfono 1678 :: Córdoba

Viuda de José Luque

Exportaciones de Chacinas, Vinos y Vinagres Calle Granada, 17 - Tlf. 6 - Doña Mencía

Anuncios económicos

OCASION.—Se vende una bicicleta seminueva, muy poco uso. Razón en esta Administración.

ROMERO, PINTOR.—Revoco de fachadas. Empapelado de habitaciones. Rotulación en cristal. Céspedes, 14 Córdoba.



RADIO

Receptores de las más acreditadas marcas los encontrarán en la Casa

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13 - Tlf. 1150

Oiga en su domicilio sin compromiso alguno de los modelos.

PILOT LIBERTY de 5 válvulas, altavoz dinámico, pesetas 650.—PILOT-DX-SUPER, 7 válvulas, onda corta y larga, pesetas 990.—PILOT-DRAGON, de onda extra-corta, corta y larga, pesetas 1.300.

Ventas a plazos :- Viuda de Martínez Rücker

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos - CORDOBA - Teléfono 2-6-4-0

Informaciones Telefónicas

Consejo de ministros. Nota oficiosa. El ministro de Agricultura asumirá la dirección del Instituto de Reforma Agraria.-Se reúnen las minorías de oposición y redactan una nota que entregarán al presidente de la Cámara.-La sesión de Cortes de esta tarde.-Vandervelde a Alcalá de Henares

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

Los periodistas preguntaron al ministro de Estado si era cierta la noticia de que el embajador de Alemania había entablado una reclamación certera del Gobierno relacionada con las informaciones que publica parte de la Prensa.

El señor Zulueta contestó: «No es cierto. Eso no es cierto. El ministro de Justicia dijo que llevaba al Consejo varios expedientes y agregó que no sabía si tendría tiempo de asistir a la reunión de los radicales socialistas que se celebrará esta tarde. La reunión ministerial terminó a las diez de la tarde.

A la salida, los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si había algo de particular y el señor Azaña contestó que todo lo tratado en la reunión figuraba en la referencia oficiosa. Agregó que don Fernando de los Ríos y el iraní al campo acompañando al ministro belga señor Vandervelde. El ministro de Agricultura hizo entrega de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

MARINA.—Decreto autorizando al

Nuevamente se reúnen las minorías de oposición

Redactan una nota que no será conocida hasta que no esté en poder del presidente de la Cámara

MADRID, 4 t.—A las doce y quince se reunieron en la sección quinta del Congreso los representantes de las minorías de oposición.

Asistieron los señores Franchy Roca por los federales; Castrillo por los progresistas; Martínez Barrios en representación de los radicales; Botella por la minoría de izquierda del Parlamento; Iranzo por los republicanos independientes antes al Servicio de la República y Maura por los republicanos conservadores.

El señor Castrillo se ausentó a poco, siendo sustituido en la reunión por el señor Fernández Castillejo, de la misma minoría progresista.

A la una y cuarto se dió por terminada la reunión, diciendo el señor

Fernández Castillejo a los periodistas que se había acordado redactar un manifiesto.

El señor Martínez Barrios, que salió momentos después, rectificó la referencia, diciendo que lo acordado era una nota que será sometida a la aprobación de todas las minorías de oposición que se reúnen esta tarde y si la aprueban volverán a reunirse los representantes para firmarla y enviarla al presidente de la Cámara.

Los periodistas intentaron por todos los medios enterarse del contenido de la nota pero no les fué posible. Únicamente Martínez Barrios les dijo que dicha nota, cuando esté en poder del señor Besteiro, será facilitada en copias a la Prensa.

Las minorías de derecha

MADRID, 4 t.—Conjuntamente se reunieron los diputados de las minorías agraria y vasco-navarra, tratando del proyecto de Congregaciones religiosas, en el que estudiaron incluso hasta el artículo 23.

Fueron redactadas varias enmiendas.

Los señores Vandervelde, Azaña, De los Ríos y Besteiro a Alcalá de Henares

MADRID, 4 t.—Terminado el Consejo de ministros los señores Azaña, De los Ríos y Besteiro recogieron al ex ministro belga señor Vandervelde para trasladarse a Alcalá de Henares.

Estuvieron en la clásica «Hostería del Estudiante» en donde almorzaron y después recorrieron el archivo, biblioteca, etc.

El señor Vandervelde quedó gratamente impresionado de la visita.

El director general de Caminos dice que han sido suspendidos todos los créditos para Andalucía y esto produce descontento en los diputados de esta región

MADRID, 5 t.—El director general de Caminos, señor Bolaños, hablando con varios diputados andaluces que le pedían fuesen activados distintos créditos para obras en dicha región, les dijo que habían sido suspendidos todos los créditos para Andalucía, por ser preciso darse preferencia al enlace ferroviario de Madrid.

Los señores Baeza Medina, diputado

por Málaga; Moreno Mateo, por Sevilla; García Hidalgo, por Córdoba, y otros más, contrariados con la noticia, cambiaron impresiones, y el señor Baeza Medina acordó convocar una reunión de todos los diputados andaluces y ponerse al habla con el señor Prieto para que sea suspendida dicha disposición que daña los intereses de Andalucía.

CONGRESO

MADRID, 5 t.—Comienza la sesión a las cuatro y cinco de la tarde, presidiendo Besteiro.

En escanios y tribunas, gran desanimación.

En el banco azul, el ministro de Justicia.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley sobre procedimiento a seguir para enjuiciar responsabilidad criminal al Presidente de la República.

Continúa la discusión del proyecto de Congregaciones Religiosas.

Queda rechazada una enmienda al artículo 15 por no estar presentes sus firmantes.

Igualmente se rechaza un voto particular del señor Salazar Alonso.

El señor Rojo combate la totalidad del artículo y se extiende en consideraciones de censura a la comisión.

Gomáriz, por la comisión, rechaza sus palabras.

Royo Villanova rectifica.

(Entra en el banco azul el ministro de Marina.)

Aispun defiende un voto, que es rechazado.

Se pone a votación una enmienda del señor Botella pidiendo se suprima el apartado del artículo 15. Queda aprobada por mayoría.

El señor Horn defiende una enmienda al artículo 15, que se rechaza.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

MADRID, 4 t.—En el Congreso se reunieron los diputados por las provincias de Burgos, Soria, Zaragoza y Palencia, tratando del ferrocarril Santander-Mediterráneo y redactando unas conclusiones que serán entregadas al ministro de Obras Públicas en el sentido de que continúen dichas obras lo antes posible.

VISITE EL IDEAL BAR

Habitaciones independientes. Cerveza La Cruz del Campo, a 0'40 doble y 0'20 chico. Café Expres, a 30 céntimos. Surtido de bocadillos variados. Vinos superiores de Montilla y Los Moriles.

Los domingos se expone al público los resultados de los partidos de fútbol celebrados en toda España.

Jesús María, núm. 1
TELÉFONO 2027 (junto al Estanco).

Las minorías antigubernamentales aprueban por aclamación la nota redactada por el señor Maura

MADRID, 5 t.—A las tres y media quedaron reunidas en el Congreso todas las minorías antigubernamentales.

A la salida el señor Martínez Barrios manifestó que se dió a conocer la nota redactada esta mañana y que se aprobó no sólo por unanimidad, sino por aclamación.

Hemos unificado el criterio—agregó—todos los representantes, a pesar de la disparidad de opinión de las minorías extremas y la conservadora.

—Tendrá alguna repercusión política este asunto?—preguntó un periodista.

El señor Martínez Barrios dijo que no lo creía. Y mucho menos cuando el Gobierno ha repetido tantas veces que permanecerá en el banco azul mientras cuente con un voto de mayoría.

El jefe de la minoría radical rehusó dar una referencia del contenido de la nota, pero los periodistas, interrogándole habilidosamente, consiguieron enterarse de que en la misma se piden o se suspendan las sesiones de Cortes hasta que sean aprobadas algunas leyes, tales como la de Tribunal de Garantías y Congregaciones religiosas, continuando después la obstrucción.

Y sigue hablando Lerroux...

Hoy está encantado de la finura, del buen tono y de la «inteligencia» de Maura

MADRID, 5 t.—Cuando el señor Martínez Barrios hablaba con los informadores, llegó al grupo el señor Lerroux, dando comienzo seguidamente el festivo charlista.

Dijo el jefe de los radicales que lo del bloque de oposición había nacido en el mismo instante de su conversación con Besteiro, acordando los jefes de minorías que el señor Maura redactase la nota que había de entregarse a la Mesa de la Cámara.

Fué interrogado si la nota afectaba a los radicales socialistas y el señor Lerroux contestó que ellos iban por el camino derecho, respetando la juventud de los componentes de algunas minorías.

Después vino la nota festiva de la

conversación, a cargo, como es natural, del señor Lerroux, cuando dijo que él ocupaba el lugar de Cristo y que procuraría recibir en las manos todas las lanzadas posibles.

También le preguntaron si llevaría alguien la voz del bloque de oposición y contestó que era posible, pero no podía dar el nombre. Agregó que se daría cuenta de la nota a los agrarios y vasco-navarros y a continuación hizo un encendido elogio del izquierdista señor Botella, que a su juicio es quien ha puesto las cosas en su verdadero plano.

El señor Maura, que llegaba al Congreso, fué felicitado por los radicales y por el señor Lerroux, que le dió la enhorabuena por la nota.

Escandaloso atraco a una sucursal de un Banco bilbaíno

BILBAO, 6'30 t.—Unos desconocidos alquilaron un taxi al chófer Demetrio Portero, indicándole los llevase a un pueblo. En plena carretera los desconocidos maniataron al conductor y lo dejaron abandonado, llevándose el automóvil.

De improviso se personaron en la sucursal bancaria, apoderándose, pistola en mano, de 45.756 pesetas.

El director y los empleados fueron encerrados en el retrate. Los atracadores se dieron a la fuga, habiéndose encontrado el auto abandonado en la carretera.

Nuevas detenciones de encartados

MADRID, 6'30 t.—Cumpliendo órdenes de la sala sexta del Supremo, nuevamente han sido detenidos los tenientes Luis Valderrábanos y José Martínez Valero y cinco paisanos complicados en los sucesos de Agosto.

Los dos primeros fueron trasladados a Guadalajara y los paisanos a la Cárcel Modelo.

Marcelino Domingo a Córdoba

Se asegura que mañana llegará a Córdoba el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, para dar posesión a la Junta provincial de Reforma Agraria, que presidirá interinamente el magistrado señor González.

Del acto del Gran Teatro

Un tren especial con 500 afiliados al Partido Socialista

Para asistir al acto del Gran Teatro, en el que hablarán varios diputados cuyos nombres damos en otro lugar de este número, y el señor Prieto, el domingo, a las nueve de la mañana, llegará a Córdoba un tren especial de Peñaroya-Pueblonuevo con 500 afiliados al partido, portadores de dieciséis banderas.

La Federación de Agrupaciones Socialistas encomienda a todos los asociados de Córdoba y a los que se encuentran en ésta de la provincia, concurren a las nueve en punto a la estación de Cercadilla con sus banderas para recibir a los expedicionarios de la Sierra.

María Valverde Céspedes

VIUDA DE OSUNA
AGENTE COMERCIAL
SAN PEDRO, 41.-TEL. 35
Nueva Carteya (Córdoba)

Viuda de FRANCISCO POYATO ESPEJO

Fábrica y Almacenes de Aguardientes. Anisados finos. Especialidad en Anis «Poyato».
Calle Plana, 8 - Tlf. 4 - Doña Mencía

La comisión interparlamentaria

MADRID, 4 t.—En la sección segunda del Congreso se reunió la comisión interparlamentaria bajo la presidencia del señor Besteiro y con la asistencia del representante alemán.

Se ultimaron los detalles concernientes al Congreso interparlamentario, acordándose que el señor Besteiro se dirija a sus colegas de las naciones hispano-americanas en solicitud de que envíen representación.

Librería Escolar

Eugenio García Niella
Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.
LIBRERÍA, 7. Córdoba

La huelga de los panaderos

Al proletariado y a la opinión pública

En primer lugar queremos rectificar una afirmación hecha en la Prensa local por el señor Gobernador de que no existe unanimidad entre los obreros panaderos para la huelga.

Es indudable que la intención de esta nota es para que los obreros de Córdoba, que no son panaderos, rectifiquen la actitud, que desde un principio han adoptado, de simpatía hacia nosotros, ya que a los obreros panaderos no le pueden hacer creer lo contrario de lo que ellos mismos han comprobado en la práctica.

El hecho más elocuente de que existe unanimidad entre los obreros panaderos lo tenemos en la reunión celebrada el 29 por la noche, donde todos los panaderos de Córdoba, que por la importancia de dicha reunión acudieron, ni tan sólo uno se manifestó en contra de ir a la huelga y si de una forma unánime lo hicieron por la huelga.

Después leemos también una nota con la cual se trata de justificar las medidas que se tomaron contra nosotros y que en la nota publicada ayer quedó plenamente esclarecida.

En la nota dice «que la reunión se desarrolló en un ambiente borrascoso y que el delegado de la autoridad se vio obligado a suspender el acto». La reunión se desarrolló (y nosotros estamos completamente satisfechos) «con el mayor entusiasmo» y terminó cuando no había nada más que tratar y de ninguna manera fué suspendida, como expresa la nota justificadora de lo injustificable.

Por último queremos hacer la correspondiente protesta por la conducta del «Diario de Córdoba», que no ha admitido una nota de los obreros alegando su imparcialidad y en cambio en el número de esta mañana publica en primera plana toda la información del señor Gobernador. «Imparcialidad» le llaman a esta forma de proceder, trabajadores de Córdoba.

¡Obreros panaderos, adelante, que el triunfo es nuestro! ¡Los trabajadores de Córdoba están con nosotros y los panaderos de la región también! Por el Comité de huelga, Francisco Rivas.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Recaudación

AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que desde el próximo primero de Abril al 15 de Mayo siguiente, están al cobro los recibos correspondientes al primer trimestre de Inquilinatos, Vigilancia de establecimientos, posesión y circulación de coches y caballos de sillas, y que, durante dicho período de tiempo, se intentará el cobro a domicilio de los mismos.

Empresa Luna

Servicio diario de auto entre Castro, Nueva Carteya y Cabra. Combinación con Córdoba y Montilla.

Castro del Río.-Teléfono 74

El acto socialista del domingo

Como venimos anunciando, el próximo domingo día 2 se celebrará en el Gran Teatro un gran mitin pro rotativa de «El Socialista».

Este interesante acto se dividirá en dos partes, estando la primera a cargo de una magnífica orquesta dirigida por nuestro camarada Aurelio P. Cantero, que ejecutará varias obras netamente españolas.

En la segunda, el camarada Azorín hará la presentación de los oradores, cuyos nombres damos a continuación:

Cruz Salido

(hablará de asuntos sindicales).

Mario Albar

(hablará de política nacional).

Oliveira

(hablará de la política internacional).

Zugazagoitia

(hablará de la Prensa socialista).

INDALECIO PRIETO

(política general).

Finalizará el acto con La Internacional.

Para dar idea de la expectación y entusiasmo que ha despertado este acto, basta consignar que ya están agotadas todas las localidades del teatro, y que de muchos pueblos nos anuncian la llegada de numerosas caravanas de autobuses repletos de entusiastas camaradas que vienen deseosos de oír la palabra fácil y cálida de nuestro ministro Indalecio Prieto.—La Comisión.

Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO

Clínica - Laboratorio

Rayos X

DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2522

CÓRDOBA

EL BANCO CENTRAL

La Memoria de 13.º ejercicio

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria editada por este importantísimo establecimiento, con motivo de la junta de accionistas correspondiente al décimotercero ejercicio.

Las cifras de operaciones indican, pese a la crisis económica mundial, resultados lisonjeros. Por ejemplo, señalan un aumento de 2.976 cuentacorrentistas y 14.637 imponentes de la Caja de Ahorros del Banco. Los saldos son de 18.000.000 de pesetas de más en las cuentas corrientes y de 16 millones de más en la Caja de Ahorros. Los depósitos de valores arrojan asimismo un aumento de 107 millones.

En la Memoria se consigna que todo el personal del Banco ha cumplido a completa satisfacción.

El movimiento general del Banco se cifra en 1.312.060.034,25 pesetas.

BANCO CENTRAL

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESHOLSADO 60.000.000
FONDO DE RESERVA 20.654.582

115 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES		CAJA DE AHORROS	
A la vista	Interés 2,50 %	Imposiciones hasta 25.000 ptas.	Interés 4,00 %
A ocho días	Interés 3,00 %		
IMPOSICIONES A PLAZOS			
A seis meses	Interés 4,00 %		
A un año	Interés 4,50 %		

Cualquier operación de Banca o Bolsa que le interese, consulte siempre con el BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CÓRDOBA, Gran Capitán, 12

Sucursales en la Provincia: BAENA, CARCABUEY, LUCENA, PRIEGO PUENTE GENIL y VILLA DEL RIO

AURORA

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS BILBAO

Capital social suscrito, completamente desembolsado: 5.400.000 pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908. Seguros de robos. Seguros de incendios. Seguros de vida. Seguros de valores. Seguros marítimos. Seguros contra la paralización de trabajo a causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

José Guerra Lozano

Juan Rufo, núm. 3. - CORDOBA

CINE GONGORA

MAÑANA SABADO, ESTRENO deseado y sensacional del mejor film HABLADO EN ESPAÑOL

PRIMAVERA EN OTOÑO

por la genial CATALINA BARCENA y el popular ANTONIO MORENO.

«GRATIS puede usted asistir en los locales de SAGE suscribiendo Acciones. Preferentes serie «B» de 100 pesetas, interés anual 7 por 100 y amortizables a la par. CON CADA ACCION SE SEGALAN 50 PESTAS EN CUPONES que las taquillas aceptan como dinero hasta el 9 de Marzo de 1934, por consiguiente el costo se reduce al 50 por 100 y su interés anual al 14 por 100. Del cupo asignado a Córdoba quedan 96 acciones. APRESURESE ANTES DE QUE SEA TARDE.»

Los metalúrgicos y el cierre

En el Gobierno civil nos hemos entrevistado con una comisión de obreros metalúrgicos, que iban a visitar a nuestra primera autoridad, con el fin de exponerle su difícil situación y protestar del cierre de los talleres que sostienen los patronos, a pesar de estar firmado y aceptado el nuevo contrato de trabajo, confeccionado en el Jurado Mixto.

Terminaron diciéndonos que la situación económica de los propietarios, con el aumento de salarios, es hoy casi la misma que antes de que fueran elevados, pues la subida es, en la mayoría de los jornales, de cinco céntimos por hora.

Por esta misma razón es mucho más arbitrario este cierre, el que sin ningún temor se puede calificar como sabotaje a la República.

Sabemos que cumpliendo órdenes del Ministerio, se está practicando una inspección en la contabilidad de las fábricas cerradas, con el fin de averiguar de una forma fehaciente, la verdadera situación económica de los negocios metalúrgicos.

LA AURORA

Fábrica de Anisados Selectos

Especialidad «Anís Hidalgo»

Andrés Hidalgo de la Vega

Teléfono 3. Posadas (Córdoba)

Noticias

Una boda

Ayer, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y ante el coadjutor de la misma, contra matrimonio la bella y simpática señorita Carmen Romero Reina con el industrial de esta plaza don Manuel Onís Repullo.

Apadrinaron a los contrayentes don Enrique Paz Delgado y doña Salud Salido Moreno.

Testificaron el acta don Rafael Iglesias, don Francisco Casares, don Manuel Roldán, don Lucas Romero y don Francisco Toro.

Después de celebrarse el acto nupcial, los invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

El elemento joven organizó un animado baile, que duró hasta altas horas de la madrugada, en el cual destacó un ramillete de «nenas» guapas, entre las que figuraban Mercedes Onís Repullo, Conchita Domínguez, Rafaelita y Manolita Ocaña, Tránsito Casares, Cecilia Montero, Maruja Jiménez, Manolita Molina, María Morisco, Maruja González, Luisa Muñoz, Anita Sánchez y Conchita Rojano, que se dice el cante «jondo» como hay pocos profesionales.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándole una interminable luna de miel.

Circo Gallístico

Ayer, como se había anunciado y para darle facilidad a los aficionados, se iniciaron las quimeras de los jueves; a pesar de ser día laborable estuvo bastante concurrido nuestro Circo y se casaron cinco peleas.

En la primera saca Marín el conocido tuerto «cola-corta», de Márquez, para uno de Emilio; en buena pelea se apunta el tuerto la quinta riña ganada.

Segunda. Un pollo de Medina, para otro que saca Antonio, de don José Guerra; en vistosa quimera gana el de Antonio.

Tercera. Saca Marín uno, colorao, también de Cándido, para otro de Peña; ambos hacen una superior pelea y en los últimos tercios el de Marín se impone y gana esta buena riña.

Cuarta. Bejarano con un colorao para un gallo negro de Simón; gana este último en distraída pelea.

Quinta. Bejarano saca otro, jabao, tuerto, para uno que presenta Mazzantini, colorao; en regular pelea gana el tuerto.

Espolín

La propaganda en la provincia

Acción Republicana

Continúa el entusiasmo en los pueblos de la provincia por el ideario de Acción Republicana. Las visitas por elementos del Comité provincial siguen sin interrupción, siendo muy bien acogidos nuestros correligionarios, como así mismo la exposición de los principios que informan el precitado ideario. El propagandista don David Díaz celebró estos días numerosas reuniones con elementos de la provincia y actuó en diferentes actos públicos con acertado éxito.

NUEVOS COMITES

Por el Consejo provincial fueron aprobados los siguientes Consejos locales:

DOS TORRES

Presidente, don Ricardo Ponferrada Alcántara; vicepresidente, don Antonio Ferrero López; secretario, don Manuel Peinado Peña; tesorero, don Francisco Peinado López; vocales: don Leopoldo Ruiz González, don Eloy Espejo Agudo, don Angel Sánchez Alcalde, don Emilio Madueño Gallego, don Rafael Sánchez Alcalde, don José María Amaya Olmo, don José Madueño López y don José Serrano Vioque.

RUTE

Presidente, don Jerónimo Cruz Aguilera; vicepresidente, don Esteban Caballero Romero; secretario, don Antonio Díaz Amorós; tesorero, don Juan José Díaz Amorós; vocales: don Diego Moriana Mérida, don Juan José Molina García, don Antonio Caballero Ramírez y don Juan Antonio Cruz Durán.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 1.—Lengua de vaca a la financié.

Gobierno civil

Varias huelgas

Hoy nos ha manifestado el señor González López que la huelga que sostienen los obreros panaderos de Córdoba, sigue estancada sin que se haya producido ningún incidente.

También las «colas» han desaparecido de las puertas de las tahonas, al convencerse el público, que el abastecimiento de la población es normal.

Los campesinos de Zamoranos que que están en huelga hace tres días, parece que hoy quedará solucionada.

Reunión del Consejo de Trabajo

Anoche se celebró sesión Plenaria de la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo de esta capital, aprobándose numerosos asuntos de trámite, pacto de trabajo que afectan a la Industria Textil de Priego, acordándose se aperecibir a diferentes patronos por negligencia observada en visita que se giró a sus industrias. También se acordó ampliar hasta el próximo día 4 la admisión de documentos relativos a la constitución de la Comisión que actuará en la Oficina de colocación obrera de esta ciudad.

Los estudiantes

Una conferencia

Mañana sábado, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza la conferencia del Presidente de la Excma. Diputación sobre «Mis charlas a la clase estudiantil», que ha sido organizada por la A. P. E. (F. U. E.).

Encarecemos, dada la importancia de la misma, a todos los estudiantes, asociados nuestros y de la F. U. E., su puntual asistencia.

De la provincia

VILLA DEL RIO

Mulero herido

Don Antonio Agudo Caracuel dió aviso telefónico al puesto de la Guardia civil manifestando que por el médico titular había sido curado en su propio domicilio su mulero Alfonso Díaz Moyano, el que fué herido por arma corta de fuego al impedir que tres gitanos se apoderasen de algunas de las caballerías que guardaba en la finca «La Manguililla».

Dicho mulero resultó con una herida en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de burrego a 3'60 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Manuel Luna Ruiz

Comisiones

y Representaciones

Sánchez Guerra, 1 CABRA

De interés para las señoritas

Señoritas aficionadas al Teatro necesitan Agrupación reorganizada, con buenos elementos. Domicilio propio para ensayos en calle céntrica. Para más detalles dirijase a «La Sultana», casa de novedades y mercería, calle Pablo Iglesias, número 9 (antes María Cristina).

ESTUCHE AZUCARERO

L'ELEGANCE

101

Córdoba y C.ª S. en C.

CAFES-COLONIALES

REYES CATOLICOS, 19.-Apdo. 48.-Tlf. 2936.-Córdoba

Mañana llegará a nuestra capital el ministro de Obras Públicas

Sobre las ocho de la noche de mañana llegará a Córdoba el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto para tomar parte en el importante acto del Gran Teatro, que se celebrará el domingo.

El viaje lo efectuará el ministro en automóvil desde Madrid.

El señor Prieto será recibido en la Cruz de Rastro por las representaciones provinciales llegadas a nuestra ciudad, que son numerosas.

Desde la Cruz del Rastro marchará el ministro a la Casa del Pueblo para presenciar el Congreso provincial de Agrupaciones Socialistas, que da comienzo mañana a las tres de la tarde.

Existe gran expectación por escuchar la palabra del líder socialista.

Las localidades para dicho acto han sido agotadas rápidamente, por cuyo motivo la Comisión organizadora instalará varios altavoces en el Gran Capitán y en la Plaza de la República.

Los discursos empezarán a radiarse a las diez y media de la mañana del domingo.

Ciudad del Betis

ANTONIO RUIZ AGUILAR

TEJIDOS, QUINCALLA

PAQUETERIA

La casa que más barato vende.

Palma del Río (Córdoba)

LOS ROBOS

Del cortijo «Higuera Gorda», propiedad de don Enrique Salinas Andueza, fueron escaladas las tapias de un corral hurtando veintidós gallinas y seis gallos, ignorando quién sea los autores del hecho.

El barbero Rafael Sanz Linares denunciado en la Comisaría de Vigilancia que al ir a abrir su barbería establecida en la calle Góngora, número 22, vió que estaba abierta la puerta y del interior faltaban una caja que contenía veinte pesetas, cuatro máquinas de cortar el pelo y tres navajas de afeitar, efectos que valora en ochenta pesetas.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

En la calle Gutiérrez de los Ríos ha sido detenido Francisco Espada Rodríguez por desobediencia a las guardias municipales.

—Amelia Giner Bazán ha denunciado a Francisco Gómez Cejo por haberla hecho objeto de insultos.

—Ha sido detenido en la Corredera José Bujalance Ordóñez por dirigirse insultos a unos agentes municipales.

—El chófer Manuel Castro Herrero ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Luque Moreno, por negarse a pagar 38'70 pesetas importe de un servicio de automóvil.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE